

最高法就网络著作权保护司法解释征求意见

提供热播影视剧链接服务可认定侵权

□新华社北京4月22日电(记者陈菲 杨维汉)

最高人民法院22日公布《关于审理侵犯信息网络传播权民事纠纷案件适用法律若干问题的规定(征求意见稿)》,向社会各界广泛征求意见。

征求意见稿对侵犯网络著作权的界定、网络服务提供者是否具有过错、直接获取经济利益的认定等予以明确规定。公众可在6月1日前,通过最高人民法院网等方式发表意见。

征求意见稿规定,网络用户、网络服务提供者未经许可,通过信息网络提供他人享有权利的作品、

表演、录音录像制品,人民法院应当判令其承担侵犯信息网络传播权的民事责任。

根据征求意见稿的规定,以下行为应当认定构成“提供”行为:

——通过上传到网络服务器或者以其他方式,置于向公众开放的信息网络中,使公众可以以下载、浏览或者其他方式获得的。

——网络服务提供者具有提供作品、表演、录音录像制品的外观的,可以认定为实施了提供行为,但自动接入、自动传输、信息存储空间、搜索、链接、点对点技术等服务的除外。

——网络服务提供者提供搜索服务,按照一定的技术安排生

成作品、表演、录音录像制品的网页快照、缩略图等并向公众提供的,应当认定其构成提供行为。但允许合理使用。

如果网络用户侵犯了他人的信息网络传播权,网络服务提供者是否应该承担责任?对此,征求意见稿规定,如果网络服务提供者明知或者应知的,应当认定其构成帮助侵权行为。同时对“明知”和“应知”的情形也予以了规定。

征求意见稿还规定,网络服务提供者未对网络用户侵害他人信息网络传播权的行为进行主动审查的,一般不作为具有过错的考量因素。如果主动采取相关技

术措施,防止侵犯信息网络传播权行为发生的,则可作为不具有过错的考量因素。如果采取合理、有效的技术措施,仍难以发现侵权行为行为的,一般不认定为明知或者应知。

征求意见稿规定,网络服务提供者有下列情形之一的,一般可以认定构成应知侵权:通过对热播影视作品、流行度较高的文字作品、音乐作品设置榜单、目录、索引并提供深层链接服务的;通过描述性段落、内容简介等方式对链接作品、表演、录音录像制品等进行推荐的;为主要从事侵权活动的第三方网站提供定向链接的;可以认定应知的其他情形。

我国建成世界最长钢管桁架梁公路桥

□新华社四川雅安4月22日电

目前世界上最长的钢管桁架梁公路桥——四川雅(安)泸(沽)高速公路干海子特大桥22日竣工,它被交通运输部列为我国西部山区桥梁建设的科技典型示范项目,标志着我国艰险山区高速公路桥梁建设的科研与施工取得重大突破。

位于四川省石棉县境内的干海子特大桥全长1811米,桥宽24.5米,共36跨。它在世界上首次采用钢管混凝土桁架桥梁和钢管格构桥墩,最长的连续梁为1044.7米,最高桥墩达107米,在世界同类型桥梁中排名第一。大桥的主体结构全部采用了钢纤维混凝土,这在世界桥梁建设史上属首例。

4200万港元! 香港证监会开出其史上最高罚单

□据 新华网

香港证监会22日发布声明说,经调查发现,兆丰资本(亚洲)有限公司作为洪良国际2009年12月在港交所上市的唯一账簿管理人、牵头经办人及保荐人,未履行保荐人的职责,因此撤销兆丰资本的牌照,禁止其再为机构融资提供意见,并罚款4200万港元。据港媒报道,这是香港证监会有史以来最高的罚款金额。

长江干堤加固砖一捏就碎报道不实

□据 北青网

4月20日,南京市水利局就日前“长江干堤加固砖一捏就碎”的新闻报道作出回应,称媒体的报道不属实,水泥砖能用手捏碎的配图为完工剩下的砖头,未及清理。

4月18日,有南京媒体报道称,长江干堤加固工程有点“糙”,铺设青砖的干堤地面局部不平,不少地方砖与砖的缝隙太大,一些干堤台阶所用的砖头一捏就碎,还裂开了一道道裂缝。承建该项工程的南京市第二基础工程公司项目部有工作人员承认,施工工人都不是干堤加固工程专业施工工人,确实存在手艺不行的问题。

南京市水利局称,经调查,媒体报道浦口区桥北长江干堤建设中存在问题一事,与事实不符,但仍要严把质量关,加强检查督查,明确责任,保证工程按质按量完成。凡涉及工程质量安全等问题,无论涉及到谁,将一查到底。

农村娃的“世界读书日”

4月22日,老师带领水田小学的学生在活动上做肢体节奏游戏。

当日,为迎接4月23日“世界读书日”,第二届贵阳市社区儿童图书音乐节在贵阳市乌当区水田镇乡村学校少年宫举行,孩子们通过参加图书朗读、手工书签制作、头脑风暴猜谜、自由绘画等活动来领取爱心赠书,体验读书的乐趣。

新华社记者 杜涓涓 摄



卫生部宣布召回“毒胶囊”,河北阜城通报——

学洋明胶纵火案 乡干部指使放火

□据 新华社电

卫生部21日要求各级各类医疗机构积极配合药监部门,召回铬超标药用胶囊事件相关药品生产企业生产的检验不合格批次药品,立即暂停购入和使用相关企业生产的所有胶囊剂药品。

卫生部21日发出《关于配合召回和暂停使用部分药品生产企业胶囊剂药品的通知》,在通知附件中列出了不合格产品及生产企业名单,涉及的企业包括长春海

外制药集团有限公司、吉林省辉南天宇药业股份有限公司、丹东市通远药业有限公司、青海省格拉丹东药业有限公司、四川蜀中制药有限公司、通化金马药业集团股份有限公司、通化盛和药业股份有限公司、通化颐生药业股份有限公司、修正药业集团股份有限公司。

学洋明胶蛋白厂纵火案告破

河北省阜城县学洋明胶蛋白厂问题处置工作领导小组21日通

报,学洋明胶蛋白厂纵火案主要涉案人刘爱国被抓获。

公安机关经过侦查,现已查清纵火案的基本情况:4月15日中午,中央电视台《每周质量报告》节目播出后,为销毁证据、逃避打击,宋江新(原阜城县王集乡人大主席、学洋明胶厂法人代表宋海新之弟)电话指使这家企业的职工刘爱国赶到厂区纵火,销毁了电脑、账本、文件。随后,刘爱国从工厂后门逃离了现场。目前,涉案人员宋江新已经被开除党籍、行政开除,宋江新、刘爱国已被公安机关依法

刑事拘留。

公安部已查扣问题胶囊7700余万粒

记者从公安部获悉,铬超标药用胶囊事件发生后,公安部立即挂牌督办,第一时间部署浙江、河北、江西等地公安机关迅速介入、立案侦查。经过一周的昼夜奋战,案件取得新进展,公安机关已立案7起,依法逮捕犯罪嫌疑人9名,刑事拘留45人,查封非法生产线80条,查扣用工业明胶生产的胶囊7700余万粒。

龙年有两个农历四月,共计59天

□新华社天津4月22日电(记者周润健 帅安宁)

4月21日是壬辰龙年农历四月初一。有意思的是,龙年的农历四月有些特别,因为今年还有一个“闰四月”。这一年有两个农历四月,从公历4月21日至6月18日,共59天。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说,中国的农历规定大月30天,小月29天,一年12个月共354天或355天,比一个回归年的天数少11天左右,4年下来,就少了1个多月,久之,就会出现时序和天时错乱的怪现象。为了解决这个问题,便采用增加“闰月”的办法。

现行农历置闰方法是“十九年七闰”,每隔2年到3年,就必须增加1个月,增加的这一个月叫闰月。因而,农历的闰年就有了13个月。由于被安排了一个“闰四月”,农历龙年这一年就有了384天。

既然有两个农历四月,那么,在这个月出生的人是否可以过两次生日呢?赵之珩说,在农历

四月出生的人确实可以过两次生日,但事实上,因为生日具有“唯一性”,一年过一次才比较合乎常理。

天文专家特别提醒说,闰月是农历上的巧妙安排,系正常历法现象。因此,不论闰哪个月,公众都不要将其与婚嫁娶、吉凶祸福相联系。